

# 绍兴61路公交车和自卸货车对向相撞

## 1人死亡 10余人受伤

本报记者 陈佳妮

本报讯 5月7日下午,绍兴市柯桥区一辆61路公交车,与一辆自卸车对向相撞,当场造成乘客受伤。

7日晚上8点左右,绍兴公安发布这起事故的情况报告:5月7日下午,绍兴市柯桥区平水镇发生一起交通事故。事故已造成1人当场死亡,10余人受伤,其中3人伤势较重。

当日下午1时56分,黄某某(男,28岁,重庆忠县人)驾驶一辆车牌为豫

LA0571的自卸货车,由柯桥区王坛镇向越城区方向行驶至平水镇绍甘线17至18公里处,与市公交公司员工陶某驾驶的车牌为浙D33089的61路公交车发生对向相撞。

事故发生后,市委市政府主要领导立即作出批示,要求全力以赴抢救伤员,查明事故原因,公安、消防、120等部门及现场群众共同冒雨展开紧急救援,副市长、公安局长徐华水赶赴现场指挥处置。

目前,公安部门已对自卸货车驾驶员



黄某某依法采取刑事拘留措施。事故原因还在进一步调查中。

# 昨天凌晨,两百万元“分手费”被“遗弃”酒吧

## 我们来谈谈关于“分手费”的法律问题

本报记者 陈洋根

通讯员 陈红娟 蔡尤嘉

杭州一家酒吧5月7日凌晨发现一只普通的行李箱,店员准备登记储存,等待失主前来认领时,意外发现里面居然放着一大摞百元大钞,足足两百万元!到底是谁留下的箱子?如此贵重的物品怎么会留在酒吧?警方通过调查发现,真相有些出人意料。

5月7日凌晨00:27,杭州翠苑派出所接到学院路一家酒吧的报警,称有顾客遗留了一只行李箱在店内。民警周旭与同事到达现场后,发现行李箱并未上锁,打开一看,竟是满满一箱现金。

“这么多钱,要是出了什么问题,我们怕到时候说不清楚,所以赶紧报警。”酒吧店员称,5月6日晚上23点左右,有两名穿衣打扮时髦的女孩来到酒吧,在一角落处坐下,点了两杯酒。没过多久,来了一名男子,男子入座后与两名女子发生了些小争执,但声音不大。后来,两名女子离开了酒吧,男子追了出去。

因为当晚下雨,酒吧里客人并不多,店员很快发现了他们遗落在酒吧的行李箱,但追出酒吧后却没找到人。

酒吧店员提到,7日凌晨1点多,酒吧打烊后,他们准备把行李箱放到收银台登记储存,以便失主领回。因为箱子太沉,拎的时候摔了一下,箱子就弹开了,结果让店员大吃一惊:里面居然有一箱子百元大钞!

因无法辨别纸币真伪,民警便将行李箱带回了所里,作进一步调查处理。

在派出所里,周旭和同事查验后发现,行李箱内装的都是真钞,而且足足有



两百万元!

失主到底是什么人?遗失的原因是什么?因现场监控缺失,民警暂时无法找到失主信息。

凌晨的派出所里,值班民警守着这两百万现金,时间一点一点地流逝。他们一边调查,一边迫切地希望报警电话响起,说不定就是失主呢……

凌晨2点左右,一辆劳斯莱斯车开进派出所,上面下来两名男子。一名戴眼镜的年轻男子称,自己就是行李箱的主人;而另一名男子则表示自己是酒吧老板,是陪眼镜男来认领失物的。

自称失主的男子只有23岁,杭州人,民警一时很难将他与两百万现金联系在一起。

“行李箱里面有什么?”

“两百万元现金。”

“何时、何地丢的?为什么会丢?”

“我和女友闹分手,她向我要一千万分手费,我用行李箱带了两百万现金和她

约在酒吧见面,告诉她我只带了两百万,之后我就离开了。”

男子提到,当天他和女友都以为出酒吧后,对方会回到酒吧把钱拿走了。女友后来打电话称钱她没有拿,于是他自己就返回酒吧去取。没想到酒吧老板说已经报警。

这名男子自称从事IT行业,两百万元对他来说只是平时的一点零花钱。

民警为了核实情况真伪,还通过电话联系了女方。

“他说只给我两百万,我没要,就走了,之后我给他打电话说我没有要那笔钱,让他自己去取回。”女方在电话里告诉民警。

几方确认核实后,警方证实了行李箱的主人正是到派出所来的年轻男子,便把两百万原封不动交到了他手上。民警同时教育开导对方,有了争执应理性解决,不要意气用事。男子不停道谢后离开了派出所。

### 律师说法:

对于此事件中涉及到的部分法律问题,记者昨日采访了浙江浙联律师事务所律师朱觉明和南方中辰律师事务所律师金柏霆。

问:索要巨额“分手费”的要求是否合理?

两位律师均认为,“分手费”在法律上没有明确规定,只要双方同意,在不涉第三人(例如配偶、债权人)权利情况下,可以自由处分。

朱觉明认为,如果男女双方中,一方已婚,在隐瞒其配偶的情况下,将财产赠与另一方,即涉及第三方合法权益,法律会适当干预。

问:“分手费”若在酒吧遗失,由谁承担责任?

金柏霆认为,顾客到营业场所消费,即与营业场所之间形成了合同法律关系。

根据合同法第92条,“合同的权利义务终止后,当事人应遵循诚实信用原则,根据交易习惯履行通知、协助、保密

等义务”,以及消费者权益保护法第7条第1款,“消费者在购买、使用商品和接受服务时享有人身、财产不受损害的权利”,营业场所应当提供安全的消费环境,保障消费者人身、财产安全。

因此,酒吧发现客人遗失的行李箱后,应及时通知失主。若巨款被客人捡走,系侵占他人遗忘物,可能会构成侵占罪,应当承担刑事责任。

朱觉明进一步分析认为,由于酒吧属于娱乐场所,在未向酒吧寄存或告诉酒吧携带巨额现金的情况下,虽然酒吧有保护消费者人身财产安全的注意义务,但由于酒吧无法预见普通消费者会携带特别巨额现金,若让酒吧全额或大部分赔偿,则超过了酒吧的注意义务的能力。“若该现金被酒吧工作人员或第三方捡到,则其有返还义务,但捡得者有权要求得到因保管导致的支出合理费用。”

心疼!

他抱着半碗炒粉干入睡

通讯员 潘再阳

本报讯 近日,浦江民警的微信朋友圈,被一张照片刷屏了,网友纷纷表示心疼。照片中,一名民警躺在床上酣睡,神情颇为疲惫,而他身上还放着半碗已经凉透的炒粉干。

照片中的民警是邵建生,1993年生,2016年入警,现为浦阳派出所民警。“照片是前不久的一个早上拍的,当时是凌晨5点,他刚刚办完一起系列盗窃案。”拍摄下这张照片的邵建生同寝室同事说。

前不久,浦阳派出所接到两起辖区工地电缆被盗警情,接警后,邵建生调阅了大量监控视频,并对现场进行仔细勘查走访,上个月底,嫌疑人朱某成功落网。然而,细心的邵建生发现,朱某的作案工具和现场遗留的电线横切面并不一致,他推断,还有另一伙人在该工地实施盗窃,随即再次展开调查。第二天,犯罪嫌疑人卞某、王某、袁某落网,被盗电缆线也被追回。

为了能尽快结案,当晚,邵建生主动留在派出所整理案卷,待结束时,已快天亮。饥肠辘辘的他,点了份炒粉干准备回寝室填填肚子,却发现同寝室的同事早已进入梦乡。不忍打扰他人,邵建生摸黑上了床,然后小心翼翼地吃起了粉干。然而,历经几天的连续奋战,他的身体已经十分疲惫,竟然吃到一半就直接睡倒在床上。“当时有些困,就想闭上眼眯一会儿,等醒来后再吃,谁知就这样过了一夜。”邵建生有点不好意思地说道。



当广场舞遇到反邪教

会有啥灵感?

歌曲创作大赛等你来!

通讯员 陈军 方祥友

本报讯 5月7日,“悦动无邪”杭州反邪教广场舞歌曲创作大赛正式启幕。

本次大赛由杭州市人民政府防范和处理邪教问题办公室、杭州市反邪教协会主办,杭州市富阳区人民政府防范和处理邪教问题办公室、杭州市富阳区科协、杭州市富阳区反邪教协会承办。活动旨在帮助广大群众树立反邪教意识,自觉抵制邪教,营造全民反邪的社会氛围。

大赛从5月开始,到8月结束,历时半年。将向社会征集并优选一批通俗易懂、朗朗上口的反邪教广场舞歌曲,制作成广场舞视频,发放到杭州各区、县(市)广场舞队伍中。活动方式和评审结果在杭州市反邪教协会启正网([www.hzfxjxh.com](http://www.hzfxjxh.com))上公布。